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THE IMPROVEMENT ELECTRONIC SERVICES IN PUBLIC AUTHORITIES 
______________________________________________________________________________________________________________ 

Проведено дослідження системи електронних послуг в органах місцевого самоврядування. Досліджено інформаційні потоки 
в  районній  раді,  систему документообігу  та  процес  надання    адміністративних  послуг.  Запропоновано шляхи  удосконалення 
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системи згідно з концепцією електронного урядування. 
 
Проведено исследование системы электронных услуг в органах местного самоуправления. Исследованы информационные 

потоки в районном совете, систему документооборота и процесс предоставления административных услуг. Предложены пути 
совершенствования системы согласно концепции электронного управления.  

 
Electronic  services  in  local  government  basis  have  been  considered.  Information  flows  in  the  district  council,  the  document 

management system and the process of providing administrative services have been studied . Ways of improving the system according to 
the concept of e‐governance  have been suggested. 
_______________________________________________________________________________________________________________ 

Ключові  слова:  електронні послуги системи електронного урядування,  інформаційні  системи,  інформаційне забезпечення, 
орган місцевого самоврядування, системи електронного документообігу. 

Ключевые  слова:  электронные  услуги  системы  электронного  управления,  информационные  системы,  информационное 
обеспечение, орган местного самоуправления, системы электронного документооборота. 

Keywords: e‐Services e‐government systems, information systems, information, local government, electronic document management 
system. 

 
Постановка проблеми 

Поліпшення  якості  надання  послуг  органами  державного 
управління  та  місцевого  самоврядування  є  одним  з 
пріоритетних  завдань,  що  стоять  перед  системою  державної 
влади в Україні.  

Впровадження передових інформаційних технологій згідно 
з  концепцією  електронного  урядування  є  ключовим 
елементом комплексу заходів, що проводяться з цією метою.  
Серед  найбільш  актуальних  завдань,  пов'язаних  з 
впровадженням  системи  електронного  урядування,  можна 
виділити наступні:  створення та розширення  існуючих систем 
електронного  документообігу;  автоматизація  прийому  і 
обробки звернень громадян до органів державного управління 
та  місцевого  самоврядування,  організація  «віртуальних 
приймалень»;  забезпечення  міжвідомчої  взаємодії  органів 
державної влади; забезпечення взаємодії систем електронного 
документообігу з порталами державних послуг.  
 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 
Питання  розвитку  інформаційного  суспільства  в  Україні, 

впровадження  технологій  електронного  урядування 
розглядають  в  своїх  працях  А. Баранова,  О.  Голобуцький, 
М. Демкова,  І. Клименко,  І. Коліушко, К. Линьова, А. Семенов, 
В. Цимбалюк, С. Чукут, О. Шевчук та ін.  

Не  зважаючи  на  ґрунтовні  дослідження  впровадження 
системи електронного урядування в органах державної влади 
питання розвитку системи надання електронних послуг вивчені 
недостатньо.  Тому  проблеми  аналізу  системи  державних 
послуг  в  органі місцевого  самоврядування  та можливостей  її 
розвитку згідно концепції е‐уряду є особливо актуальними. 

 
Мета статті 

Дослідження системи державних послуг в органі місцевого 
самоврядування та можливостей її розвитку згідно концепції е‐
уряду. 

 
Виклад основного матеріалу 

Система  електронного  урядування  пропонує  сучасні 
способи  взаємодії  між  органами  державної  влади  G2G; 
державою і бізнесом G2B; державою та громадянами G2С, між 
державою  і  державними  службовцями  G2Е,  забезпечує 
прозорість роботи органів державного управління та місцевого 
самоврядування,  знижує  вплив  суб’єктивних  чинників  на 
взаємодію  громадянина  і держави. Електронне урядування є 
умовою функціонування інформаційного суспільства [1].  

Сервіс  G2G  (уряд‐уряд)  в  межах  застосування  системи 
електронного  урядування  дозволяє  пришвидшити 
документообіг  в  системі органів державної влади,  поліпшити 
контроль  за  її  діяльністю,  підвищити  кваліфікацію державних 
службовців, запобігти проявам корупції. Головним принципом 
взаємодії між органами державної влади G2G є переведення 
документів  у  цифровий  вигляд    і  перехід  до  безпаперового 
документообігу  на  базі  сучасних  інформаційно‐
телекомунікаційних  технологій.  Електронний документообіг  в 
системі органів державної влади дає можливість забезпечити 
ефективність, безпеку і надійність в управлінні. 

Сервіс  G2B  дає  можливість  використовувати  технології 
аутсорсинга  в  державному  управлінні  та  місцевому 
самоврядуванні  та  забезпечити  прозорість  державних 
закупівель.  

Спосіб  взаємодії  G2С  дозволяє  полегшувати  взаємодію 
населення з органами державної влади, що становить головну 
мету електронного урядування. Сервіс забезпечує розширення 
доступу до інформації шляхом використання веб‐порталів, веб‐
сайтів,  пунктів  відкритого  доступу  до  комп'ютерної  мережі, 
полегшує  взаємодію  між  громадянами  та  підвищує  рівень 
участі громадян в управлінні державою, що дозволяє перейти 
до нової форми державного устрою ‐ електронної демократії 
[4]. 

Найважливішою  складовою  впровадження  електронного 
урядування в нашій країні є створення системи електронного 
документообігу  в  органах  державної  влади.  Електронний 
документ  відповідно  до  Закону  України  “Про  електронні 
документи  та  електронний  документообіг”  №851‐IV  від 
22.05.2003 р., ‐ це документ, інформація в якому зафіксована у 
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вигляді  електронних  даних,  серед  яких  обов’язкові  реквізити 
документа.  Електронний  документообіг  (обіг  електронних 
документів)  –  сукупність  процесів  створення,  опрацювання,  
відправлення,  передавання,  одержання,  зберігання, 
використання  та  знищення  електронних  документів,  які 
виконуються  із  застосуванням  перевірки  цілісності  і  в  разі 
необхідності  –  з  підтвердженням  факту  одержання  таких 
документів. [2] 

В  сучасних  умовах  органи  державного  управління  та 
місцевого  самоврядування  в  Україні  застосовують  так  звану 
змішану  систему  документообігу,  в  якій  частково 
застосовуються  як  електронні  технології  так  і  паперові.  При 
роботі  з  паперовими  документами  виникають  значні 
проблеми  документообігу,  які  пов’язані  зі  значним  часом 
переміщення  документів,  проблемами  визначення 
місцезнаходження  документів,  недосконалістю  контролю  за 
діяльністю організації з боку вищестоящих органів і суспільства, 
високі  витрати  та  трудомісткість  обробки  паперових 
документів.  Автоматизація  документообігу  зводиться  до 
часткового  переведення документа  в  електронну форму при 
його  реєстрації,  і  подальшої  роботи  з  електронними 
реєстраційними  картками  і  представленнями  документів. 
Повноцінна  система  електронного  документообігу  вимагає 
відмови  від  паперових  версій  документів.  Це  дозволить 
підвищити  ефективність  функціонування  системи 
документообігу  і  знизити  витрати  в  порівнянні  із  змішаним 
документообігом.  Впровадження  електронного 
документообігу в системі державної влади в сучасних умовах 
необхідно  проводити  шляхом  поступового  переходу  до 
використання електронних форм для внутрішніх документів, а 
також  для  проектів  документів  на  стадії  їх  розробки  та 
погодження.  

Для впровадження системи електронного документообігу 

важливо  дослідити  інформаційні  потоки,  які  циркулюють  в 
організації.  Інформаційні  потоки  —  це  сукупність  вхідних  і 
вихідних  інформаційних  документів,  а  також  технологічних 
процесів передавання інформації між локальними системами 
одного  та  різних  рівнів  інформаційної  системи.  Вхідні  потоки 
підтримуються  технологіями  надходження,  збирання 
інформації.  Вихідні  потоки  характеризуються,  як  реакція  на 
вхідні  і  зумовлені  функціями  і  повноваженнями  органу 
місцевого  самоврядування.  На  рис.  1  надано  структуру 
інформаційних  потоків  в  Новозаводскій  районній  у  місті 
Чернігові раді.  

Надходження інформації з вище стоячих організацій займає 
найбільшу вагу в загальній кількості документів. Не дивлячись 
на те, що Новозаводська районна рада найбільш взаємодіє з 
Чернігівською  міською  радою,  Чернігівська  обласна  рада  і 
Чернігівська обласна державна адміністрація теж надсилають 
значну  кількість  документів.  Це  зумовлено  тим,  що 
Новозаводська  рада  має  багато  делегованих  державою 
повноважень.  Укази  Президента,  розпорядження  Кабінету 
Міністрів України, постанови Верховної Ради України надходять 
до районної ради через обласну державну адміністрацію. 

Обсяг  вхідних  документів,  що  надходять  від  Чернігівської 
міської  ради,  Чернігівської  обласної  адміністрації,Чернігівської 
обласної  ради  і  обсяг  вихідних  документів  за  2005–2013  рр. 
наведено  в  таблиці  1.  Вхідні  документи  включають  в  себе 
рішення  і  розпорядження  виконавчого  комітету  Чернігівської 
міської ради, рішення сесії Чернігівської міської ради, рішення 
Чернігівської  обласної  ради,  розпорядження  Чернігівської 
обласної  адміністрації,  Укази  Президента,  розпорядження 
Кабінету Міністрів України, постанови Верховної Ради України. 
Вихідні  документи  включають  листи  і  звернення 
Новозаводської ради. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1 Інформаційні потоки в Новозаводскій районній у місті Чернігові раді. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Структура інформаційних потоків в Новозаводській районній у місті Чернігові раді 
Таблиця 1 

Кількість вхідних і вихідних документів за 2005‐2013 рр. 
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Документи  2005 р.  2006 р.  2007 р.  2008 р.  2009 р.  2010 р.  2011 р.  2012 р.  2013 р. 

Вхідні  319  366  305  278  252  258  224  214  216 

Вихідні  210  310  384  386  345  460  403  418  423 

 
Аналіз  документообігу  свідчить,  що  спостерігається  стійка 

тенденція  до  зменшення  кількості  вхідних  документів.  Так 
найбільш помітно відбулось зменшення в 2007 і 2011 роках. Це  
пов’язано  з  тим  що  в  цей  час  було  скасовано  частину 
повноважень  і  функцій  районної  ради,  що  відобразилось  у 
зменшенні  кількості  управлінських  рішень,  що 
надходили з установ вищої ланки управління.  

Спостерігалася  тенденція  до  збільшення  вихідних 
документів. Особливо вирізняється 2007 та 2010 рік. Так в 2010 
році  відбулось  збільшення  документів  на  33,3%  порівняно  з 
2009 роком.  Зростання документів в ці роки пов’язано з  тим 
що: в 2007 році відбувались позачергові вибори до Верховної  

 
Ради,  а  в  2010  році  було  проведено  дві  виборчі  компанії  ‐ 
Вибори  Президента  і  Місцеві  вибори.  Завдання  по 
забезпеченню  функціонування  виборчих  дільниць  і  багато 
інших  організаційних  питань  було  покладено  на  органи 
місцевого  самоврядування,  що  збільшило  кількість 
управлінських  рішень  та  документів,  щодо  проведення 
виборчого процесу.  

Вагому  частку  документообігу  Новозаводської  районної 
ради формують звернення громадян. В 2004 році в раді була 
впроваджена  автоматизована  система  реєстрації  і  контролю 
звернень  громадян.  Кількість  звернень  громадян  на  основі 
даних системи надано в табл. 2. 

Таблиця 2 
Кількість звернень громадян за 2005‐2013 рр. 

Показник  2005 р.  2006 р.  2007 р.  2008 р. 2009 р. 2010 р.  2011 р.  2012 р.  2013 р. 

Кількість звернень  2009  2259  2141  1870  1645  2353  1064  1101  1119 

 
Відповідно на кожне зверненя була надана відповідь. На 

основі  наведених  даних  можна  зробити  висновок,  що  має 
місце  стійка  тенденція  до  зменщення  кількості  звернень 
громадян.  Це  пояснюється  тим,  що  зменшується  чисельність 
населення яке проживає на території Новозаводського району, 
зменшилась кількість функцій  і повноважень районної ради  і 
тепер  громадяни  звертаються,  до  установ  які  отримали  ці 
повноваження. Особливо характерне зменшення відбулось в 
2011  році.  Більше  ніж  в  два  рази  впала  кількість  звернень 
порівняно  з  2010  роком.  Це  стало  наслідком  того,  що  було 
скасовано  Чернігівською  міською  радою,  право  на  видачу 
матеріальної  допомоги.  Аналіз  документопотоків  не  виявив 
загальної стійкої тенденції до їх збільшення чи зменшення. Це 
пояснюється постійними змінами в структурі організації. Тому в 
даних  умовах  є  доцільним  застосовувати  корпоративних 
систем електронного документообігу, які дозволяють гнучко  і 
швидко реагувати на зміни в структурі організації.  

Стосовно  нормативно  правового  забезпечення 
впровадження електронного документообігу в межах системи 
електронного  урядування  можна  констатувати,  що  воно  є 
фрагментарним і неповним, характерна наявність дублювання 
і  суперечності  нормативно‐правових  актів  у  цій  сфері. 
Необхідно здійснити відповідну адаптацію нормативної бази, 
що  регламентує  діловодство  в  органах  державної  влади  та 
органах  місцевого  самоврядування,  до  особливостей, 
обумовлених наданням електронних державних послуг. 

 
Основні  проблеми  лежать  у  площині  правової  регламен‐

тації надання електронних державних послуг фізичним та юри‐
дичним  особам.  Необхідно  чітко  законодавчо  визначити  за‐
гальні умови надання таких послуг, а також особливості при на‐
данні комплексних електронних державних послуг, які потре‐
бують  об’єднання  зусиль  декількох  органів  влади,  упорядку‐
вати, регламентувати і стандартизувати цей процес. Особливу 
увагу  треба  приділити  забезпеченню  законодавчих  гарантій 
надання таких послуг [3].  

На  сьогоднішній  день  через  недосконале  законодавче 
врегульоване  питання  цифрового  підпису  і  шифрування, 
електронні  документи  можуть  використовуватися  тільки  в 
межах держави з метою забезпечення національної безпеки, і 
не  можуть  застосовуватися  в  міждержавних  відносинах.  Ця 
невідповідність  веде  до  самоізоляції  України  від 
інформаційного  міжнародного  ділового  документообігу  із 
застосуванням цифрового  підпису.  Інфраструктура цифрового 
підпису,  який  зараз  будується  в  Україні  на  національних 
стандартах, може використовуватися тільки в межах України з 
метою  гарантування  національної  безпеки.  Для  інтеграції 
України в ЄС необхідно побудувати інфраструктуру цифрового 
підпису,  який  будується  на  європейських  і  міжнародних 
стандартах, а також з урахуванням національних стандартів [5]. 

Для  ефективного  функціонування  районної  ради,  слід 
розділити  роботу  по  наданню  послуг  в  залежності  від  виду 
взаємодії: між Новозаводською районною у м. Чернігові радою 
і  іншими  органами  місцевого  самоврядування  і  державного 
управління  G2G;  між  радою  і  бізнесом  G2B;  між  радою  та 
територіальною  громадою Новозаводського  районну G2С.  Ці 
види взаємодії, необхідно перевести в площину електронних 
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інформаційних  комунікацій.  На  рівні  G2С  Новозаводською 
районною  у  м.  Чернігові  радою  надаються  адміністративні 
послуги, до яких належать: видача посвідчень інвалідам війни, 
учасникам війни, членам сім’ї загиблого, жертвам нацистських 
переслідувань,  ветеранам  праці;  встановлення  статусу 
громадян постраждалих в наслідок чорнобильської катастрофи 
та  опіки  над  дитиною  сиротою  і  майном  яке  їй  належить; 
розв’язання  спорів  між  батьками,  щодо  визначення  імені, 
прізвища дитини і щодо визначення місця проживання дитини; 
надання  висновку  про  доцільність  позбавлення  батьківських 
прав,  дозволів  на  вчинення  правочинів,  щодо  майна  право 
власності  на  яке  мають  діти,  дозволів  на  перепланування 
квартир,  інформації  про  адміністративні  правопорушення, 
скоєні громадянами; розгляд пропозицій, заяв і скарг. 

На  рівні  взаємодії  G2G  надаються  офіційні  відповіді  на 
контрольні  документи  Обласної  державної  адміністрації, 
Обласної  ради,  Міської  ради,  статистичної  інформацію  про 
кількісні  характеристики  виборчого  корпусу  на  підставі 
відомостей  Реєстру  виборців;  здійснюються  подання 
податкових декларацій в податкову службу, звітів в пенсійний 
фонд,  звітів в управління статистики,  звітів в центр зайнятості 
населення;  надаються  відповіді  на  звернення  та  запити 
державних установ та органів місцевого самоврядування. 

На рівні G2B надаються послуги з переведення квартир з 

житлового  фонду  до  нежитлового,  координація  роботи 
комунальних    підприємств  району  по  передачі  відомчого 
житла  у  комунальну  власність  територіальної  громади; 
надаються  довідки  про  реєстрацію  приватних  підприємців, 
інформації  про  адміністративні  правопорушення,  скоєні 
приватними підприємцями; здійснюється укладання договорів 
та проведення тендерів на закупівлю робіт та послуг у сторонніх 
постачальників..  З  метою  удосконалення  системи  надання 
послуг органами місцевого самоврядування необхідно  їх роз‐
ширення з використанням сучасних комп’ютерних технологій. 
Для  громадян  найбільш  пріоритетними  електронними 
державними  послугами  мають  стати:  оплата  державних 
податків  і  зборів;  послуги  соціального  забезпечення,  у  тому 
числі  розрахунок  пенсії;  реєстрація  адреси  мешкання; 
реєстрація  народження  і  зміни  родинного  стану;  реєстрація 
автомобілів;  документи  для  органів  внутрішніх  справ; 
користування  суспільними  бібліотеками;  реєстрація  у  вищих 
навчальних закладах;  здобуття дозволу на будівництво тощо. 
Для  бізнесу  найбільш  пріоритетними  послугами мають  бути: 
оплата  державних  податків  і  зборів,  оплата  корпоративних 
податків;  реєстрація  нових  компаній;  оформлення  митних 
процедур;  соціальні  відрахування  працедавців;  подання 
відомостей про наявність вакантних робочих місць; передача 
звітних документів; проведення закупівель і тендерів тощо. 

 
 
 
 

 
 
 
 

Рис. 2. Структурна схема електронного документообігу 
Надання  послуг  в  межах  електронного  уряду  слід 

реалізувати  за  принципом  єдиного  вікна —  заявник  послуги 
звертається  до  центрального  інформаційного  ресурсу,  і  весь 
подальший обмін документами повинен відбутися всередині 
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системи  без  його  участі.  Для  цього  необхідно  розробити 
стандарти  і  адміністративні  регламенти  для  взаємодії  та 
інформаційного  обміну  між  урядовими  відомствами, 
громадянами і бізнесом. 

На рис. 2 наведено схему побудови системи електронного 
документообігу  виходячи  з  організаційної  та  функціональної 
структури Новозаводської районної ради. 

Запропонована  схема  дає  можливість  значно  підвищити 
ефективність  роботи  з  документами,  за  рахунок  переводу 
документообігу  в  електронний  вигляд,  при  цьому  суттєво  не 
змінюється  функції  підрозділів  районної  ради,  суттєвих  змін 
зазнає  лише  робота  загального  відділу.  Так  загальний  відділ 
буде  виконувати  попередню  обробку  документів.  Якщо 
документ  надійшов  в  паперовому  вигляді  то  працівники 
відділу переводять його в електронний вигляд за допомогою 
сканеру  і  створюють  відповідну  реєстраційну  картку.  Після 
цього цифровий документ надходить до електронних кабінетів 
голови  чи  його  заступників,  які  накладають  резолюцію  і 
визначають  виконавців.  Далі  документ  надходить  у 
відповідний  електронний  відділ  де  відбувається  розгляд 
документу  по  суті.  Після  підготовки  відповідного  рішення 
документ  може  бути  направлений  в  інший  відділ  для 
погодження, чи якщо цього не треба то зразу на підпис голові 
ради. Після підписання  голови працівники  загального  відділу 
відправляють його засобами електронного зв’язку адресантам, 
або роздруковують його на папери і відправляють поштою чи 
кур’єром, а також при потребі, направляють електронну копію 
у  цифровий архів.  За рахунок впровадження  системи  значно 
скоротиться час руху документів, час  і витрати на копіювання 
документів.  Також  система  дозволить  здійснювати 
автоматичний  контроль  за  виконанням  документів,  що 
зменшує витрати часу працівників загального відділу. 

За  даними  розробників  програмного  продукту 
впровадження СЕД дозволяє скоротити витрати часу на 72,5 %. 
Ефективність  впровадження  СЕД  "Діло"  визначається  такими 
параметрами, як скорочення витрат на паперові документи та 
підвищення продуктивності праці. 

Також одним з важливих факторів збільшення ефективності 
роботи з документами в органі місцевого самоврядування при 
впровадженні  системи  електронного  документообігу  є 
вивільнення  площ,  відведених  під  зберігання  паперових 
документів.  Вартість  архівного  зберігання  електронних 
документів на 80% нижча в порівнянні з паперовими. Так при 
застосуванні  системи  можливо  вивільнити  приміщення,  яке 
застосовується  для  зберігання  документів  і  використати  його 
для  розміщення  працівників.  Впровадження  СЕД  "Діло", 
скорочує витрати, у порівнянні з паперовим діловодством, на 
60%.  Це  досягається  за  рахунок  скорочення  витрат:  на 
копіювання  і  друк  документів;  на  доставку  інформації  в 
паперовому  виді;  на  устаткування  (видаткові  матеріали, 
відновлення копіювально‐множного обладнання); на папір; на 
зберігання  інформації  в  паперовому  вигляді;  на    тривалість 
циклів обробки документів (більш швидке виконання робіт за 
рахунок скорочення строків узгодження і пошуку документів); 

зменшуються  обсяги  рутинних  робіт  і  відкриваються 
можливості творчого підходу й прояву ініціативи.  

На відміну від системи державних органів, яка основана на 
ієрархічній підпорядкованості органів і окремих посадових осіб, 
місцеве  самоврядування  максимально  наближує  владу  до 
громадян  і  ліквідує  багаторівневі  стосунки  між  вищими  і 
нижчими  органами  управління.  Все  відбувається  в  одній 
площині:  територіальна  громада –  рада  (голова)  –  виконавчі 
органи.  
 

Висновки 
Дослідження  видів  електронних  взаємодій  при 

провадженні елементів електронного урядування свідчать, що 
переважна  більшість  послуг  Новозаводською  районною  у  м. 
Чернігові  радою  надається  в  секторі  G2С.  Для  громадян 
найбільш  пріоритетними  електронними  державними 
послугами мають  стати:  оплата  державних  податків  і  зборів; 
послуги  соціального  забезпечення,  у  тому  числі  розрахунок 
пенсії; реєстрація адреси мешкання; реєстрація народження  і 
зміни родинного стану; реєстрація автомобілів; документи для 
органів  внутрішніх  справ;  користування  суспільними 
бібліотеками;  реєстрація  у  вищих  навчальних  закладах; 
здобуття дозволу на будівництво  тощо.  У  секторі G2B мають 
бути  наступні  послуги:  оплата  державних  податків  і  зборів, 
оплата  корпоративних  податків;  реєстрація  нових  компаній; 
оформлення  митних  процедур;  соціальні  відрахування 
працедавців;  подання  відомостей  про  наявність  вакантних 
робочих  місць;  передача  звітних  документів;  проведення 
закупівель і тендерів тощо. У секторі G2G найбільш актуальним 
питанням  є  впровадження  і  розвиток  системи  електронного 
документообігу  на  базі  СЕД  "Діло",  електронного  цифрового 
підпису  та  електронної  печатки.  Ця  система  також  є 
необхідною для впровадження послуг у секторах G2С і G2B. 
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DEVELOPMENT OF CORPORATE SOCIAL INVESTMENT: NEW OPPORTUNITIES PUBLIC regulation of labor relations 
_______________________________________________________________________________________________________________ 

Досліджено  сучасний  стан  та  перспективи  поширення  корпоративних  соціальних  інвестицій.  Виявлено  низьку  активність 
бізнесу як в  інвестиційних проектах розвитку власного персоналу,  так  і його  ізольованість від вирішення соціальних проблем 
населення.  Обґрунтовано  необхідність  державного  стимулювання  розвитку  корпоративних  соціальних  інвестицій.  Це  може 
слугувати  основою  встановлення  партнерських  стосунків  бізнесу  та  влади,  зменшення  проблем  бюджетного  фінансування 
соціальних програм, а також забезпечення соціального розвитку та соціальної згуртованості у суспільстві. 

 
Исследовано современное состояние и перспективы распространения социальных инвестиций. Выявлена низкая активность 

бизнеса как в инвестиционных проектах развития собственного персонала, так и его изолированность от решения социальных 
проблем  населения.  Обоснована  необходимость  государственного  стимулирования  развития  корпоративных  социальных 
инвестиций. Это может быть основой установления партнерских отношений бизнеса и власти, уменьшения проблем бюджетного 
финансирования социальных программ, а также обеспечения социального развития и социальной сплоченности в обществе. 

 
The current state and perspectives of corporate social investment spread are investigated. It is proved that business has low activity in 

investment projects for own staff as well as it is isolated from social needs of all kinds. The necessity of the public stimulation of corporate 
social  investment development  is grounded.  It can be a basis of partnerships between business and government, concurrently with 
reducing of the problems of social programs budgetary financing as well as social development and social cohesion implementation. 
_______________________________________________________________________________________________________________ 
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регулирование. 
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Постановка проблеми 

Соціальні  інвестиції  в  країнах  з  перехідною  економікою 
найчастіше  ґрунтуються  на  концепції  «підтримуючої»  
соціальної  політики.  В  ній  гарантом  та  ключовим  інвестором 
соціальних  програм  є  держава.  В  Україні,  як  і  інших 

пострадянських  країнах,  назріла  потреба  кардинальної 
трансформації  стратегій  соціального  інвестування,  оскільки 
держава  в  силу  фінансових  обмежень  уже  не  може  бути 
одноосібним соціальним інвестором. Нова модель соціального  

 


